
BOZP pri práci na streche, všeobecné a kľúčové zásady, nechránené
hrany strechy, spôsoby zabezpečenia, pravidlá :)
Všeobecné zásady pri práci na streche sú zamerané predovšetkým na prevenciu pádu
osôb a materiálu[1].

  

Najdôležitejšie (kľúčové) zásady ochrany proti pádu

Podľa informácií  z  Národného inšpektorátu práce sa pracovníci  musia chrániť  proti  pádu hlavne v týchto
prípadoch:

ak má strecha voľné okraje (nechránené hrany strechy) - nechránené hrany strechy sú miesta, kde hrozí●

priamy pád osoby do hĺbky. Ide napríklad o odkvapové hrany na spodnej časti strechy pri žľaboch, štítové
hrany pri bočných stranách strechy a otvory v streche, ako sú nezakryté svetlíky alebo technologické šachty,
pri sklone nad 25 stupňov - je nutná ochrana proti skĺznutiu z plochy strechy,●

ak hrozí prepadnutie cez krehké konštrukcie - napríklad cez svetlíky, azbestocementové krytiny... ●

Spôsoby zabezpečenia

Zabezpečenie delíme:

na kolektívne:●

ochranné zábradlia - musia byť pevné a dostatočne vysoké,❍

záchytné lešenia a siete - používajú sa na zachytenie padajúcich osôb alebo predmetov,❍

a osobné - používa sa vtedy, ak nie je možné nasadiť kolektívne prostriedky. Zahŕňa:●

postroje,❍

laná a❍

tlmiče pádu pripojené k certifikovaným kotviacim bodom,  ❍

pričom slovenský zákon uprednostňuje kolektívnu ochranu.

Mali by sme vedieť pravidlá, ktoré súvisia s:

počasím  -  práce sa nesmú vykonávať pri  nepriaznivých podmienkach,  ako sú silný vietor (nad 11 m/s),●

námraza, hustý dážď alebo búrka.
povrchom - pred vstupom na strechu treba preveriť jej nosnosť a stav. Po krytine sa odporúča pohybovať●

opatrne, ideálne po vyznačených lávkach alebo rebríkoch, aby nedošlo k poškodeniu materiálu či úrazu,
zabezpečením materiálu  -  všetky nástroje a materiál  musia byť zabezpečené proti  pádu zo strechy na●

okoloidúcich alebo pracovníkov dole,
kontrolou prostriedkov - pred každým použitím si vizuálne skontrolujeme neporušenosť a nepoškodenie lán●

a postrojov,
prítomnosťou druhej osoby - pri práci na streche by nemal byť človek nikdy sám kvôli možnosti privolania●

pomoci v prípade nehody.
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https://www.ip.gov.sk/wp-content/uploads/2015/01/BOZP-pri-stavebných-prácach.pdf
https://www.blachotrapez.sk/sk/blog/ako-bezpecne-chodit-po-streche
https://www.blachotrapez.sk/sk/blog/ako-bezpecne-chodit-po-streche


[1] Na Slovensku sú tieto pravidlá ukotvené najmä v Zákone č. 124/2006 Z. z. o BOZP a vo Vyhláške č. 147/2013 Z. z., ktorá
upravuje bezpečnosť pri stavebných prácach. 

x • https://www.kwetbtrainingservices.ie/solarpv
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https://www.epi.sk/zz/2006-396
https://www.epi.sk/zz/2013-147
https://www.kwetbtrainingservices.ie/solarpv

